

传播体育文化 增强人民福祉

河北省体育文化协会召开常务委员会工作会议

本报讯(记者 周强)8月18日,河北省体育文化协会第一届常务委员会第六次工作会议在体育大厦召开。河北省体育文化协会主席张全奎,常务副主席张进,副主席兼秘书长杨京保,副主席刘刚、卢彦岭等出席会议。

会上,张全奎简要介绍了协会的基本情况,总结了近年来体育文化协会的工作情况。他指出,协会自2017年成立以来,积极围绕省体育局各项中心工作,并根据协会自身的特点,开展了40余项丰富多彩喜闻乐见的体育文化活动,成立了河北户外联盟,编撰了《体育文

化丛书》等,为丰富河北广大人民群众的体育文化生活增添了色彩,受到了广泛好评。与会相关负责人讨论发言,并谋划了下一步的工作计划。

会议一致通过设立河北省体育文化协会广场舞文化传播专业委员会,文企专家张进同志任该专委会主任。广场舞不仅是一种体育锻炼,还融合了丰富的地方文化和民间艺术,其推广有助于传承与发展我国的非物质文化遗产。它不仅为大众提供了一个低门槛、易于参与的健身方式,有助于提高公众的身体健康水平,还为群众提供了一个社交场所,有助于增强邻里关系,促进

社区的和谐稳定,带动其他广场、街头体育活动规范发展。广场舞文化传播专业委员会将以广场舞文化为抓手,制定广场舞活动的相关规范与标准,整合社会资源,协助广场舞队伍在场地、资金、宣传等方面获得支持,定期组织广场舞培训和比赛,引导社会各界关注老年群体精神身体健康,提升老年群体生活福祉。

会议指出,省体育文化协会将继续挖掘传统体育文化,通过策划举办体育文化活动、传播体育精神、传播体育文化资讯,推动体育文化建设和全民健身运动健康发展,为体育强省建设贡献力量。

冀台武脉相连 太极驿动心潮

冀台传统武术交流系列活动暨第五届冀台太极拳交流会启幕

本报讯(实习记者 王迪)近日,冀台传统武术交流系列活动暨第五届冀台太极拳交流会在石家庄市冀台联文化产业园启幕。冀台两地20余家武术社团,200余名武术名家、爱好者和青少年武术选手参加展示展演活动,共同弘扬中华优秀传统文化。启动仪式上,杨氏太极拳传承人杨振河、韩清民,为台湾新增设的台中市、云林县杨氏太极文化推广交流中心和三个交流站授牌。

活动现场,河北省非物质文化遗产杨氏太极拳传承人、台湾传统郑子、陈氏等太极拳名家,全国青少年武术冠军、岛内中小学武术爱好者,以及来自河北省武

术协会、石家庄市武术协会、台湾中华洪门武术联盟、高雄市海峡两岸太极拳交流协会、邯郸市永年区青少年太极拳文化协会等冀台两地传统武术协会、社团的展演人员90余人,展示了多个太极拳流派技术和源自河北的传统武术套路技法。

据悉,活动分为三大板块:冀台传统武术交流会暨第五届冀台太极拳交流会,冀台两地武术运动员和武术爱好者,同台献技,以武会友;开展传统武术文安站、孟村站系列交流活动,台湾武术爱好者深入河北武术之乡,体验博大精深的武术文化,并与各地民间武林高手切磋交流;组织台湾青少年武术选手进行培训,河北

省体育局武术管理中心选派优秀教练员,对台湾20名青少年进行为期6天的培训,提高其武术技能。

据了解,本届活动由河北省人民政府台湾事务办公室、河北省体育局主办,河北省武术协会、台湾中华全球洪门联盟、高雄市海峡两岸太极拳交流协会承办,旨在加强两岸武术文化交流,促进冀台各领域融合发展,持续打造冀台机制化品牌交流平台。接下来,参与本届活动的台湾同胞还将深入河北武术之乡,开展传统武术文安站、孟村站系列交流活动,与各地民间武林高手切磋交流,共同探讨和推动冀台两地武术融合并进,协同发展。

“拾光”奥林匹克 点亮缤纷天空

北京奥运城市体育文化节开幕,国际奥委会主席巴赫视频致辞



本报讯(实习记者 王迪)第十四届北京奥运城市体育文化节于近日隆重开幕,国际奥委会主席巴赫发表视频致辞。巴赫在致辞中指出,北京奥运会给中国和世界留下了非凡的奥运遗产,是中国体育事业蓬勃发展的新起点,随着北京冬奥会的成功举办,北京成为世界首个“双奥之城”,他高度赞扬为奥林匹克运动做出了伟大的贡献,“我们永远心存感激。”他衷心祝愿本次活动取得圆满成功。

开幕式还通过了《拾光·我们的奥林匹克》《拾光·奥运山水间》《拾光·双奥之城再出发》等原创节目,回顾了北京奥运会的辉煌和精彩瞬间,从全民健身、城市更新等多个角度展示了北京这座双奥之城15年来的发展变化以及奥运遗产的继承发扬。

据悉,第十四届北京奥运城市体育文化节将持续至今年年底,其间将组织开展包括主体活动、国际新兴体育运动推广、青少年奥林匹克教育、第19届北京国际体育电影周、双奥文化系列推广活动在内的一系列丰富多彩的活动。此外,“北京冬奥会两周年”系列活动也将于12月底在颐和园举办。

北京奥运城市体育文化节由北京奥运城市发展促进会于2010年发起并主办,是国际奥委会认定的重要奥运遗产品牌项目,至今已连续举办13届,参与体育文化节各项活动的群众累计超过1500万人次。体育文化节在促进奥运精神传播、推进“健康中国”建设、助力北京国际交往中心建设等方面发挥了积极作用,已成为具有重要影响力的全民健身城市体育文化品牌。

新礼服“星耀”天下 “锁甲纹”熠熠生辉

杭州亚运会中国体育代表团礼服发布

本报讯(实习记者 王迪)随着杭州亚运会日益临近,各项亚运元素陆续揭开其神秘的面纱。8月15日,杭州亚运会中国体育代表团礼服交接仪式在北京举行,中国体育代表团礼服发布。这套全新礼服命名为“星耀”。该礼服采用白与蓝的主色调,碰撞出闪耀星辰与深邃宇宙的遐想,象征着群星闪耀的体育拼搏精神;礼服上的“锁甲纹”环环相扣,暗示体育的竞技属性以及团结、坚韧的特点;女装裙装上的牡丹与藤蔓交织,绽放着蓬勃生命力;“China”字母金属扣和独特的颈部半立领设计,礼服设计上还融入了青花瓷等中国元素,则处处彰显中国文化魅力与民族自信。

活动现场,石宇奇与陈雨菲两名羽毛球国手身着“星耀”礼服亮相。石宇奇第一眼就被“星耀”上的锁甲纹所吸引,“就像出征的铠甲一样,相信这也是对即将出战亚运会的所有中国运动员的祝福”。陈雨菲则表示,最喜欢裙子上的牡丹和藤蔓图案,从中感受到了设计团队的细致和用心。

据悉,杭州亚运会期间,中国健儿们将穿着礼服参加开幕式等各类重要仪式。